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CULTURE MATTERS 



64% COMPLETION RATE! 



* SOURCE: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Student_Success_Scorecard.aspx 
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MOORPARK COLLEGE: BEST IN CLASS IN COMPLETION!  



TRANSFER LEVEL ENGLISH IN 2ND YEAR 

MOORPARK COLLEGE  

STORY OF OUR SUCCESS: BY THE NUMBERS 

Overall: 80.1% (2,164)  

* SOURCE: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Student_Success_Scorecard.aspx 
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STORY OF OUR SUCCESS: BY THE NUMBERS 

82.1% 

100.0% 

76.5% 

81.5% 

87.3% 

100.0% 

66.7% 

White Non-Hispanic

Pacific Islander

Hispanic

Filipino

Asian

American Indian/
Alaskan Native

African-American

STUDENT ETHNICITY ECONOMICALLY DISADVANTAGED 

80.5% 

79.5% 

No

Yes

DELVING DEEPER: TRANSFER LEVEL ENGLISH IN 2 ND YEAR 

* SOURCE: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Student_Success_Scorecard.aspx 
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STORY OF OUR SUCCESS: BY THE NUMBERS 

State Ranking    4th  

Overall: 74.3% (7,320)  

* SOURCE: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Course_Ret_Success.aspx 

COURSE SUCCESS RATES (DISTANCE EDUCATION) 



CTE COMPLETION (DEGREE, CERTIFICATE, TRANSFER)  
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STORY OF OUR SUCCESS: BY THE NUMBERS 

Peer Ranking   1st 

Overall: 73.8% (965)  

* SOURCE: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Student_Success_Scorecard.aspx 
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STORY OF OUR SUCCESS: BY THE NUMBERS 
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* SOURCE: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Student_Success_Scorecard.aspx 
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SKILLS BUILDER MEDIAN EARNINGS CHANGE 
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STORY OF OUR SUCCESS: BY THE NUMBERS 

Peer Ranking   3rd 

Overall: 38.2% 

* SOURCE: Source: https://datamart.cccco.edu/Outcomes/Skills_Builder_Scorecard.aspx 



Ray, MC Nursing Student 
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STUDENT VOICES 

“I don’t know where I’d be without Moorpark 

College – it gave me another chance at life 

and I couldn’t be more grateful.” 
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COVID-19 RESPONSE 

• Moved 1,500+ sections online 

• Loaned hundreds of laptops to students 

• Dispersed hundreds of thousands of dollars in 
emergency grants 

• Used thousands of gallons of disinfectant 
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COVID-19 STUDENT IMPACT  

Their financial circumstances imperil their 
educational pursuit:   

• 24.4% were laid off or furloughed, 49.5 % experienced and 
income reduction and 22% had their hours reduced.  

• 54.8% received or were waiting to receive emergency aid. 

• 78% received or were waiting to receive food stamps 
through the SNAP program.  

• 46% were food insecure in the last 30 days. 

• 27% affirmed that they were hungry yet skipped multiple 
meals because there wasn’t enough money for food* 
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2018 MOORPARK COLLEGE #REALCOLLEGE SURVEY RESULTS  

of MC respondents were food 
insecure in the prior 30 days. 

of MC respondents were housing 
insecure in the previous year 

of MC respondents experienced 
homelessness in the previous year 
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WHY ADDRESS STUDENTS’ BASIC NEEDS? 

• Relationship between a student's basic 

needs being met and their academic success 

• No centralized location at MC for students to 

access support services for basic needs 

• Data supports the need for MC students to 

have access to basic needs resources 

SELF-ACTUALIZATION 

ESTEEM 

LOVE/BELONGING 

SAFETY 

PHYSIOLOGICAL 
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MOORPARK STUDENTS NEED ADDITIONAL RESOURCES 

ACCORDING TO AN 

INTERNAL SURVEY, 

MOORPARK STUDENTS 

NEED ADDITIONAL 

RESOURCES 

About 30% of respondents requested information 
about local housing resources, including temporary 
housing options. 

HOUSING 

21% of MC respondents want information on free 
or reduced transportation, or information about 
ride-share/carpooling. 

TRANSPORTATION 

Almost 19% of MC respondents said they have a 
need for free clean, gently used clothes. 

CLOTHING 
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ADDRESSING STUDENTS' BASIC NEEDS IS  
A PRIORITY OF THE STATE'S SCHOOL SYSTEMS 

All 10 UC campuses have a food 
pantry as well as additional 

basic needs resources. 

All 23 CSU campuses have 
a food pantry or food 
distribution program. 

CCC Chancellor Eloy Ortiz 
Oakley stated that addressing 
basic needs issues is a priority. 
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WHAT DOES MC CURRENTLY DO TO ADDRESS 
STUDENTS' BASIC NEEDS? 

RUBEN CASTRO CHARITIES PANTRY 
distributes food to MC and broader 
community members on Tuesdays. 

DECENTRALIZED PANTRIES 
are available at the Student Health Center, 

Financial Aid Office, EOPS Office, and FYE Office.  
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WHAT DOES MC CURRENTLY DO TO ADDRESS 
STUDENTS' BASIC NEEDS? 

CALFRESH APPLICATION WORKSHOPS 
presented by Financial Aid Office to help students 

access additional funds for groceries. 

EMERGENCY FUND GRANT 
for students who encounter unexpected 

financial hardships that could inhibit their 
academic success. 



Moorpark College has the 
capacity to better serve students' 
basic needs 
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COVID-19 STUDENT IMPACT  

• Commercial metal shelving: $375 

• Industrial refrigerator: $3,368 

• Desk (2): $1,100 

• Desktop computer (2): $2,400 

• Electrical rewiring: $TBD 

• Repainting: $500 

• iPad for check-ins: $570 

• Marketing Collateral: $400 

INITIAL SET-UP COSTS: 

• Printing/Marketing Collateral: $1,750 

• General/Office Supplies & Materials: $790 

• Basic Needs Specialist: $52,596 - $72,552 + benefits 

• Student staff: $9,800 (14 hours/week) 

• Annual food costs: $10,000 

PROJECTED ANNUAL COSTS: 
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STUDENT VOICES 

“I was abandoned by two foster families and 

spent six months in a group home within a 

year. When I turned eighteen, I was homeless 

for a month and a half and forced to drop 

out of high school” 
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STUDENT VOICES 

“In a world that was constantly falling 

out from under me, Moorpark College 

became the only constant in my life.” 




